
Z

■■Jii ih I
M vM p

Menestys Ei Ole Sattuma
“Onni" tulee opiskelun ja työn kautta sekä myötäkäyminen seuraa ainoastaan niitä mie­
hiä ja naisia jotka ovat tietoisia.
ISÄT JA ÄIDIT: Sota osoittaa meille minkälainen kouluopetus on tuottavaa. Rauhan 
aikana me opiskelemme turhiakin aineita — ja olemme tyytyväisiä. \ aan silloin kun 
harjoitus, työkyky ja taito ovat kysynnässä — silloin ainakin — me heräämme — välttä­
mättömyys AVAA SILMÄMME.

Jokainen Suomalainen Tyttö ja Poika
jotka ovat suorittaneet meidän kouluktirssin ovat saaneet hyvän paikan. Tällä kertaa me 
voisimme sijoittaa kaikki Ala-Columbiassaasuvat suom. tytöt ja pojat liikealalle — jos 
he olisivat saaneet tarvittavaa opetusta. Hallitus ja liikemaailma kutsuu niitä. He eivät 
kvsv kreikan- ja latinankielien oppilaita eikä ‘‘jukahlin soittajia Iti koskaan ennen maa­
ilmassa ole ollut sellaisia tilaisuuksia harjaantuneelle nuorisolle. Suurimman menestyk­
sen. sodan ja rauhan aikana, saavuttavat ne. jotka ovat tärkeimpiä tekijöitä liikekoneistos- 
sa. Ne ovat kone- ja pikakirjurit.. liikkeenjohtajat, yksitviskirjurit ja kirjanpitäjät. 
Edellä mainitut eivät ainoastaan näe liikekoneistoa, vaan SE ON LIIKEMAAILMAN 
SISÄINEN VOIMA. *

Kaikkien Kauppa-opetus Aineitten
opettajat itse ovat suorittaneet oppiaineensa Harvardin, Columbian taikka joissakin toi­
sissa huomatuissa yliopistoissa. Jäm ä oppilaitos on laajalti tunnettu huolellisesta ope­
tuksesta, laajemmasta aineitten tuntemuksesta ja kunnioitettavasta johdosta. Jos haluat­
te. niin te voitte helpoittaa tyttöjenne ja poikienne elämäntaakkaa kilpailussa. Lähettä­
kää heidät kouluumme.

ASTORIA BUSINESS COLLEGE
ASTORIA, OREGON.

Päivä- ja iltakoulu, vieraskielisille englanninkielessä. Catalogue vapaa. Puhelin 390.
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ASTORIASTA
JA YMPÄRISTÖLTÄ

TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT
Konttori )a lUkkaanboiuj* .........................JSS
Toin it ua .......................................................... S32

Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin kontto­
ri suljetaan, on käytettävä

Liikkeenhoitaja 962-Y.
Toimituapuhelinta voi käyttää kello kuudet­

ta aamulta kello kuuteen «Halla.

Päivälista
— K ulissim iehet näyttäm ölle klo 

6:20.
— “ Urainon torppa", harjo tus klo 

7:30. A vustajia tarv itaan .
— Soitta jien  ja  laulajien harjo- 

tusvuorot tällä  viikolla ovat seuraa- 
va t:

Sekakuoro m aanan taina klo 7 ja 
pe rjan ta ina  santaan aikaan.

Soittokunta tiis ta ina  klo 7 ja to rs ­
taina sam aan aikaan.

Lasten so ittoharjo tukset tiis ta ina  
klo 1:30 jpp. ja perjan ta ina  santaan 
aikaan. — Vanhem pien, jo tka tah ­
tovat hankkia m usiikkiopetusta lap­
silleen, olisi nyt läh e te ttäv ä  lapsen­
sa oppim aan; m uussa tapauksessa  
täy tyy  opetus lakkau ttaa . — Joh taja .

KIINALAINEN VANGITTU.

L iittovaltion  viranom aiset ovat 
vanginneet k iinalaisen Lem Quinin 
n: osta 77 S:nnen kadun varrella, 
syy ttäen  h än tä  huonom aineisen ta ­
lon p itäm isestä.

Quin, joka on myös tunnettu  “Chi­
na Jo e 'n ”, "Diamond Joe 'n" ja  “Ak- 
wo’n ” y. m. korkonim illä. on asunut 
tää llä  noin 40 vuotta  ja  hänen sano­
taan  pitem m än alkaa "koettaneen: 
onneaan" 'to is te n  kustannuksella: 
käm plääinällä. myymällä opiumia ja 
väkijuom ia la  prostitu tsionilla. Tällä 
kerra lla  on hän vapaalla jalalla  $1000 
takauksella  ja  hänet aio taan karko t­
taa  K iinaan. ? . .  ' -, *

JOE * ANDERSONIA
sako tti rauhantuom ari Carney vii­

me viikon lopulla $50 ja m ääräsi hä­
n e t suorittam aan  sen lisäksi $10 ku­
lu ja  sen johdosta, e ttä  hän oli las­
kenut verkkonsa veteen ennen klo 
6 to issa sunnuntai-iltana.

MORGAN KARKOTETAAN
MAASTA.
W. P. W atkins. Oregonin siirtolais 

p iirin  v. t. ta rk a s ta ja ; H. B. Schw it­
zer ja  H erm an Lowe, siirto laisdepart 

• m enti n - •virkailijoita, -Ja- tää llä  oleva, 
siirto la ls ta rk a s ta ja  E. T , Gooch lau 
an ta lna  kuuluste livat tää llä  h ilja tta in

vangittua  ja  "rikollisen syndikalis- 
m in” opettam isesta  tuom ittua i. w. 
w: Iäistä, W alter M organia, saadak­
seen selville oliko hän tullut tähän 

I m aahan laillisesti.
T odistusten  väite tään  osottaneen. 

e ttä  hän oli tu llu t tänne C anadasta 
omia te itään . Morgan on Englannin 
alam ainen, kötoisin W alesista, joten 
hänet p ää te ttiin  lähe ttää  takasin  
Englannin alueelle. Toistaiseksi hä­
net ku itenkin  m äärättiin  työhön kun­
nes palau tusasia  ehditään jä rjes tää .

RIITA VEKSELIEN MAKSUSTA.

Ju lia  S. Paldanius nosti pitrioikeu- 
dessa lauan taina o ikeusjutun Joseph 
Fellm ania ja toisia asianom aisia vas­
taan. vaatien $5707 suoritusta  vekse­
leistä  ja  $600 lakim iehen palkkaa. 
Hän myös vaatii K. B ennettilta  y. m. 
$2820 vekseleistä ja  lakim iehen palk 
kaa.

TYÖMIEHEN JOHTOKUN­
TAA “TUTKITTU”.

Valppaasta tehty pahin synti­
pukki.

Koska Helsingin Työväen Sa­
nomalehti Osakeyhtiön kirjapai­
non toiminta lakkasi Valkosten 
vallatessa pääkaupungin, on kir- 
japainoyhtiön johtokunta jättä­
nyt asianomaiseen paikkaan a- 

I nomuksen saada jatkaa kirjapais 
| no- ja kustannusliikettä. Ano­
musta ei kuitenkaan ole hyväk­
sytty. koska kaupungin komen- 

I «lantti on vaatinut poliisikuulus­
te lun  toimeenpanemisesta, jotta 
• saataisiin selville johtokunnan 
! suhde kapinaan.

Tämän johdosta on hovioik. 
lausk. L. K. Orreus toimittanut 
! Helsingin etsivässä osastossa 
| seuraavien henkilöiden kuuluste- 
' luu, jotka ovat kuuluneet mainit­
tuun johtokuntaan: tri Hannes 
Ryömä, lii. maist. Jeremias Lä­
hennä. Jalmari Kivilahti, kan- 

Isankeittion omistaja Johannes 
i Hämäläinen sekä "Työmiehen" 
'taloudenhoitaja Eino Jalava.
! Kuulustelussa , on i

maksi osaksi rosvojoukkojen uh­
reja. ennenkuin kenraali 'Man­
nerheimin armeija ryhtyi järjes­
tystä palauttamaan.

Kuinka paljo noista on luet­
tava porvarien ilmeisen provo- 
katsionin laskuun, siitä on nyky­
ään mahdoton saada tietoja, sa­
moin kuin siitäkin, kuinka monta 
tuhatta punaista on joutunut val­
koisten raivon uhriksi.

Venäjän rajan nopea sulkemi­
nen sekä maalta että mereltä, on 
tähän «saakka ehkäissyt koleeran 
leviämisen Suomeen. Yhtään ko- 
leeratapausta ei ilmoteta vielä 
ilmaantuneen.

Yleisiä uutisia
Suomalaisia haavot- 

tunut
Sotadepartmentin menetyslis- 

talle on vaikeasti haavottuneiden 
joukkoon merkitty seuraavt suo­
malaiset :

'Andrus Y.*Tohnson, kotoisin 
Munsalasta, Suomesta: lähin o- 
mainen Mrs. Anna Johnson, a- 
suva Munsalassa : Väin«’» W. 
Pesonen. Perkjärveltä. ia Wil­
liam Asikainen. St. Louisista, 
Mo.

paiva-

i Marshfieldin ilmotuksia j
MARSHFIELD BAKERY

Telet. 428. 133 Second S t
Kysykää liikkeestäni me 

KOVAA JA PEHMOISTA LEIPÄÄ 
sekä kaikenlaisia leivoksia

C. A. Hame«, omist.

Suom. Räätäliliike
Teon naisten ]a m iesten pukuja, 

korjaan myös vanhoja.
J. V. KOSKI,

75 Market Avenue.
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Union Sikaari Storessa
on saatavana  kaiken laisia  virvokkeita 
Ja tupakkaa. Myös hauska ajan- 
kulutuspaikka.

O. Richter.
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Huviajoja
ja nopeita kyyditsemisiä varten ilmot- 
takaa telefoonilla—

S. SAARENPÄÄLLE.

510 Broadway, Marshfield, Ore.

Ruokaa ja asuntoa
saa tav an a

J. Karin
B oortltalossa, 510 Broadway,

M a rs h f ie ld .-------------------------O regon

I ! ! I H  I -i-I I 1 1 I k H  1 I 1 H  1 1 11-P
$ j  Vapaa Autopyörä- J 
+ kumien muutos $

i  Muutamme viiden mailin lisällä asti- -5» 
ville pyoräknmit vapaasti. Gasoliiniä, 4« 

•1« öljyjä ja auto-pyörä kumia myytävänä 4«
COOS BAY VULCANIZING WORKS 4-

4. Päiväpnhelin 33-1. Yöpulielin 312 X +
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$ SAUNA $
4- avoinna joka keskiviikko, per- 4« 
4« jan ta i ja lauvantai. Savukkei- 4* 
4« la ja  v irvotusjuom ia aina saa- 4- 
4« tavissa. 780 N. F ron t St. 4̂
4« . A. REINBERG 4-

ilmenny,| Ranska sai takasin osan " " 1 " " " " " 1 " " " " "seuraavaa:
Muutamia viikkoja ennen sak- vilj’asadosta
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$ BROMBERGER’S $
4«»K aiken la ista  p u k u tav araa  käy- ■> 
4- te ttä v ä k s i m iehillä ja  pojille. -> 
4« Iso kauppa. +
4- 250 F ron t St., M arshfield, Ore. +  
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nom alelitiä tie tääkseen  niir»ä 
nä rek isterö im inen  tapahtuu  

"T äm ä on
iA’t ei ole kauan aikaa ilm otteluun. 
K aikesta päättäen  rekisteröim inen 
tapah tuu  heti lain voimaan tultua, 
koska on sangen tarpeellis ta  saada 
m iehiä ensi luokkaan.

"M itään tekosyitä  rekisteröim isen 
laim inlyöntiin ei hyväksytä. Sekään 
väite, e tte i joku tiennyt rek isterö i 
m ispäivää, el kelpaa. Koska ran- 

Iga istu s rek isterö im isen  laiminlyön 
n is tä /o n  ankara , on jokaiselle  m ie­
helle, jota asetus koskee, kaksinker 
roin tä rk eä tä  ta rk as ti seu ra ta  mil­
loin rek isterö im ispäivä ilm otetaan.

“ Rekisteröim isen to im ittavat pai- 
kallislautakunnat. N äm ä lau takun­
nat nyt k ipeästi tarv itse isivat vapaa­
ehtoisia rek isterö ijiä  avustajikseen .

KAKSITOISTA PELURIA
korjasi poliisi e rääs tä  paikasta  

Franklin  kadun varrella  Uppertownis- 
sa pyhän aikana. H eistä  oli tänä 
aam una kolme vapaalla jalalla  $25 ta ­
kauksella kukin. Kaksi Ju o p u n u tta , 
myös oli vangittu  ja heistä  oli to i­
nen vapau tettu  $10, takauksella.

KALANSAALIS COLUMBIALLA «
on ollut hyvänlaista  viime aikoina. 

Monen veneen sanotaan tuoneen jo­
takuinkin  täyden lastin. Yleistuo- 
tannon arvellaan  kohoavan lähelle 
viim evuotista m äärää kalastuksen 
pää ttyessä  klo 6 ensi lauantai-iltana.

KAKSI UUTTA SOTILASREKISTE-
ROIMISTA LÄHELLÄ.
(T n if translation filed with the Postmaster 

ai Aitoria, Ore.. Aur. 19. 1918. as ret|„irei’ 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

k en raa liad ju tan tti kirjot-

jsalaisten ja Valkosten tuloa pää­
kaupunkiin, kun päätoimittaja 
i Valpas-1 länninen vielä oli Hel- 
Isingissä. oli hän johtokunnan ko­
kouksessa vaatinut miljoonalai- 

j nau ottamista Suomen Pankista 
¡Työväen Sanomalehti O.-Y :n ti­
liin. Railat olisi ollut lähetettä­
vä johonkin varmaan pankkiin 
joko Pietarissa tai Moskovassa, 
mutta raukesi ehdotus johtokun­
nan jäsenten vastustuksen takia. 
Joku päivä myöhemmin sai joh­
tokunta Y.-IJ :ltä, joka silloin jo 
«di Pietarissa, kirjeen, jossa tä­
mä muistutti ehdotuksestaan ja 
vaati lainan ottamista. Johto­
kunta ei kumminkaan ryhtynyt 
mihinkään toimenpiteisiin kirjeen 
johdosta.

Jvöväen Sanomalehti O.-Y :n 
vuosikokouksessa keväällä 1917 
vaativat* oikeistososialistit \  .-H. 
erottamista Työmiehen päätoi­
mittajan ja avustajan toimesta, 
koska he eivät saattaneet hyväk­
syä hänen kirjotustapaansa. Saa 
vuttaakseen tarkotuksensa he o- 
livat maaseudulta hankkineet o- 
sakkeiden omistajilta suuren mää­
rän valtakirjoja. Toimitetussa

kori» ' aalissa sa i .V.-1I:n puolue Sää- 
nen enemmistön. Jos oikeisto- 
sosialistien aie olisi onnistunut, 
ei mitään kapinaa olisi syntynyt, 
vakuuttavat edellämainitut joh­
tokunnan jäsenet. Samassa ko­
kouksessa valitsivat äärimmäi- 

' syvssosialistit toimitusjohtoon 
tri Edward’Gyllingin ja fil. mais­
teri O. \Y. Kuusisen sekä puo­
luesihteeri Matti Turkian. Tämä 
komitea on senjälkcen ollut leh­
den toimitusjohdossa. Näin ker­
tovat lahtarilehdet.

Valppaan tarkotus tuolla lai­
nan otolla lienee ollut pidättää 
lahtarit hävittämästä Työmiehen 
omaisuutta — tahi sitte kirjapai­
non siirtäminen toistaiseksi \  e- 
näjälle turvaan.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Ote.. Atlfr. ]9, 1918. as reonirei1
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 19173

Pariisi, 17 p. elok. — Saksa­
laisten perävtvmistä koskevissa 
tiedonannoissa on puhuttu yli­
päätään vallotetuista kanuunoista 
ja sotavankien lukumääräsi ia 
unohdettu kokonaan eräs sangen 
tärkeä sotasaalis.

'Nvt ilmotetaan vihollisen me­
nettäneen 1.800.000 bushelia kä­
sittävän vehnäsadon Aisnen, 
Sommen ia Öisen alueilla. Täy­
delleen 75.000 eekkerinalaa veh- 
näpeltoa joutui liittolaisille ia 
ranskalaiset ovat jo ryhtyneet e- 
lonkorjuuseen.

Nämä seudut olivat alkujaan 
ranskalaisten kylvämiä, mutta 
keväthvökkäystcn alettua tulivat 
ranskalaiset karkotetuiksi kon­
nuiltaan ¡a pelloiltaan. Saksalai­
set olivat suurimmalla huolella 
hoitaneet kvlvöjä ia määränneet 
kovia rangaistuksia sotaväen­
osastoille, jotka leikkasivat vil­
jaa omiksi tarpeikseen. Kaikki 
oli saatu valmiks ja heinäkuun 
10 «n:nä annettiin arnieijakäskv 
elonkorjuun alkamisesta ia sa­
don kuljettamisesta Saksaan. 
Tällöin liittolaiset astuivat väliin 
ia karkottivat saksalaiset pois.

PITKÄ OIKEUSTUTTU 
PÄÄTTYNYT.

Satakaksikvmmentä viisi vuotta 
kestänyt oikeusjuttu «päättyi 
muutama päivä sitten, kun Y’h- 
dysvaltain korvausoikeus (Court 
of Claims) ratkasi viimeisen .in- 
diaanien aiheuttaman vahingon 
johdosta hallitukselle tehden 
korvansvaatimukesen. Oikeudelle 
on jätettv vaatimuksia yhteensä

COOS BAY BAKERY
Carl W. E vertsen , om istaja.

K aikenlaatu isia  h ienoja to rttu ja  ja  p iirako ita , leipää, kahvllelvoksia 
ja  kovaa leipää.

Vapaa kuletus ru o k a ta lo ih in .-----------Skandinavian kiellä  puhutaan.
Phone 111-L KAKSI KAUPPAA Phone 231
M ARSHFIELD NORTH BEND

KOLIA KOLIA
Tilatkaa nyt talv ivarastoonne kölit m eiltä, niin kauvan kuin n iitä  
on meillä, sillä voi olla. e ttä  m yöhem min em m e n iitä  enää saa.
“ Utah Liberty Lumb Nut" .................................................................  $12.55
“ Utah Spring Canyon Egg” ...............................................................  $12.30
Irtonaisten  kolien h in ta  meidän tokalla  9 :llä  kadulla. H innat vaih- 
tuvaise t ilm an erikoishuom autusta,riippuen  siitä  kuinka paljon saam ­
me kolia tu lem aan sisälle.

GEO. W. SANBORN & SONS
CEMENT, SAND. GRAVEL, ROOFING, SHINGLES

Telephone 1185.

-i|||||!lllllllllllllllllll!llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll!lllllllllll-
=  JUU RI SAAPUNUT SUURI VARASTO UUSIA =
|  SEINÄPAPEREITA JA MAALEJA |
E  joita myy paikkakunnalla  halvim m illa hinnoilla =
E ASTOR1AN PAINTING CO. =
E Phone 185. • 218 Taylor Ave., ASTORIA, ORE. x
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E. B. HUGHES, 
HAUTAANTOIMITTAJA

Puhelin : 321.—12:sta  ja  Duane katu j. 
kulm assa.

TELEFO O N I: 321.
12:nnen ja Duane katujen  kulm assa.

kuntaa
seltä.”

ryöstöltä ja myrkytyk-

Todistaja viittasi New Yorkin 
hotellitvöläisten äskeiseen lak­
koon. jossa lakkolaisten väitet­
tiin käyttäneen “Mickev Finn" 
jauhetta ja hajupomineja ia va­
kuutti hän vastustavansa tällais­
ten menettelytapojen käyttämis­
tä «anoen että hän mieluummin 
häviäisi lakon kuin turvautuisi 
tuollaisiin keinoihin. Havwood

, ,, . x sanoi pitäneensä puheen lakko-44 miljoonan dollarin summasta ( kehottacir heitä rankaise-

■I ; 111 i-i- i-4-i -i-i r i i n  II-4 -1 -H -W
Varastoomme on saapunut suuri vali­

koima kaikenlaista

"Täm ä rek isterö im inen  tu lee ole­
m aan vaikein laatuaan , m itä m ikään 
kansakunta  on vielä koskaan koet­
tanut, sillä arvioidaan, e ttä  yhtenä 
ainoana päivänä rek isterö idään  noin 
13,000.000 m iestä.

"Sillävälin edelläm ainittua rek iste­
röim istä ei ole sekotettava lauantai 
na elok. 24 p :n ä  to im itettavaan  re­
kisteröim iseen, jolloin- kaikki m iehet, 
jo tka ovat täy ttän ee t 21 ikävuottan­
sa sitte  viime kesäk. 5 p :n , rek iste ­
röidään.”

Oregonin 
taa :

"Niin tä rk eä tä  on nopea toim inta 
kaikkien niiden m iesten rek isterö i­
m iseksi, jo tka kongressin piakkoin 
hyväksym ä uusi asevelvollisuuslaki 
saa ttaa  asevelvollisiksi — todennä­
köisesti 18—20 ja 32—45 ikävuoteen, 
ra ja ijä t tähän  luettuna  — e ttä  pai- 
ka lllslau takunnat jo  kaikin tavoin 
valm istuvat suorittam aan  tuon rek is­
teröim isen.

"V arsinaista  rek isterö im ispäivää ei 
voida ennakolta ta rk as ti m äärätä  en ­
nenkuin kongressi hyväksyy m aini­
tun lakiehdotuksen. M utta kaikesta 
päättäen  se tulee olem aan ennen 
syyskuun puoliväliä.
. "Näinollen kaikkien m ainitun ikäis­
ten m iesten tulisi, re tte lö ltä  v ä lttääk ­
seen, sangen huolellisesti seu ra ta  sa

WYOMING
Hanna

Osaston asioita. J. A. Väisä­
nen valittiin edustajaksi valtiom­
me konventsioniin. joka «pidetään 
Sheridanissa elok. 22 p.. ja jos­
sa tullaan asettamaan ehdokkaat 
vaalilistalle. Osasto asettui vas­
tustavalle kannalle kysymykses­
sä että koetetaan saada valtio- 
komitean tehtävät suomalaiselle 
keskuskomitealle. Katsoimme 
että se on kerrassaan epäedulli­
nen, varsinkin nykyisen tilan­
teen vallitessa. Eikä koskaan 
sen luontoiset toimet tule onnis» 
tumaan vieraan kansallisuuden 
käsissä, vaikka niillä olisi parem­
matkin kyvyt niitä hoitamaan. 
Samoin tullaan esittämään kor- 
jausvaatimuksia valtiomme ta­
paturmavakuutuslakiin. sekä pal­
jon muitakin asioita. K.

LAHTARIT RAAHAAVAT 
SOSIALISTEJA 
VANKILAAN.

Kuopiosta tuotu yhdellä kertaa 
viisikymmentä seitsemän.

YJidessä ainoassa junassa on
Kuopiosta lahtarilehtien mukaan 
lähetetty 57 "punasta" vankia 
Helsinkiin. Joukossa olleista mai­
nitaan nimeltään seuraavat: asi- 
oitsija Jaakko Kukkonen, liike­
mies Ville Vainio, kansanedusta­
ja Antti Mäkelin, toimittajat 
Roope Tuhti. Taavi Tainio ja 
Edward Halonen, faktori Ed­
ward Pulkkinen, opettaja J. Ke­
milä, rakennusmestari Antti Rau 
ta n e n, kansakoulunopettajat
Pekka Aakula ja Antti Lastu se­
kä sahanhoitaja August Holopai­
nen, kaikki Kuopiosta. Sitäpait­
si vietiin Helsinkiin vangittuina 
Pitkänlahden asemapäällikkö K. 
A. Jalava, kaupanhoitaja Tahvo 
Hiekkanen Maaningalta ja 
maanviljelijä Juho Tila Karttu- 
lasta.

ja vaatijoille on luovutettu lä 
hemmäs kuusi miljoonaa dolla­
ria. Oikcusipövtäkirjoissa luetel­
laan kaikki indiaanisodat Tecum- 
sehin kapinasta vuodelta 1813 
Istuvan Härän kapinaan saakka 
v. 1890._________________
NENÄLIINA ASETETTAVA

VÄLIIN SUUDELTAESSA
New York, 17 p. elok. — New 

Yrorkin terveyslautakunta on an­
tanut ukaasin, että kaiken suu­
telemisen on tapahduttava nenä­
liinan Jävitse, koska espanjalai­
nen influensa on päässyt liik­
keelle. Monet «pitänevät tätä san­
gen huonona makuna, mutta 
lääkärien mielestä se on ainoa 
turvallinen keino.

maan isäntiään tarjoamalla kak­
sinkertaisia ruoka-annoksia ruo- 
kavieraille.

Astori a n P i kk uil m otu ksia
LAINAAN rahaa  rakennuksia  v a r­

ten, myön talo ja  ja lo ttia  ja  vakuu­
tan  huoneita  ja  huonekalustoja. —
J. A. OSTROM. Spexarth  Bidg. Tel. 
497, A storia, Ore.

^ O IM B E N J ^ A IJ J T A A N ^

YKSI TYTTÖ saa työ tä  heti H annu­
lan ruokatalossa  237 T aylor Ave.,

Astoria, Ore. Puhelin 409.
(t.f.)

N IM IL E IM A S IM IA !

Osastot. klrjalll8uus1tom neat Ja yksi 
löt voivat tila ta  tarv itsem ansa nimi 
leim asim et nyt TOVERISTA, sillä 
valm istam m e niitä  täällä . H lnnai 

' 26c ylöspäin koon m ukaan. TOVERI,

Siinä ne huudetut punaisten 
teu rastukset!

iLahtarilehdissä luetaan seuraa- 
va virallinen tiedonanto:

Verrattain pienen mieshukan 
kärsi kenraali Mannerheimin joh­
tama armeija menestyksellisessä 
sodankäynnissä holshevikeja vas 

i taan viime kevännä. \  iralliset 
numerot ovat: surmansa saanei­
ta 2,230, haavottuneita 5,780, kaf- 
dol^siin joutuneita 170. Näihin 
ei -kuulu noin 200 surmansa saa­
nutta ja 700 haavottunutta sivii- 
lihenkilöä, jotka olivat suurim-

Haywood puolusti Sa- 
botagea

Chicago. — I. AV. \Y.-1iiton 
sihteeri-rahastonhoitaja ' Tlay- 
wood määritteli I. \Y. W.-liiton 
johtajien tutkinnossa Sabotagen 
"työväenluokan suurimmaksi, 
voimakkaimmaksi ja terveelli- 
simmäksi aseeksi." Hän sanoi, 
että Sabotage, sellaisena kuin I.
W. W.-liitto sitä harjottaa, ei 
ollut "häpeällinen ja raukkamai­
nen ase, jota voitaisiin käyttää 
ainoastaan pimeässä,” kuten hal­
lituksen lakimiehet ovat väittä­
neet.

“Me uskomme Sabotagen käyt­
tämiseen ihmiskunnan suojele­
misessa, ia on se tehokas keino 
tämän halutun tuloksen saavut­
tamisessa.” lausui Haywood. "Se 
estää epärehellisiä työnantajia 
väärentämästä ruoka-aineita, vaa 
tetustavaroita ja muita Välttä­
mät töni vystavaroi ta. Mielipitee­
näni on. että sabotagea, sellai­
sena kuin minä sen määrittelen,
tävtvv työläisten kävttää, jos ka- i  
pitalistiluokka tahdotaan saada 
kukistetuksi. Se on ainoa käytän­
nöllinen keino suojella fhmis-

YKSI plum m ari ja  yksi levyseppä 
saa työ tä  heti k irjo ttam alla  eli 

kysym ällä: ANDERSON & EK, As­
toria , Ore.

J^YYTÄVÄNÄ^
USEITA hyviä hevosia m yydään he­

ti halvalla  syystä, e ttä  kaikki ajo- 
työ to im itetaan  liikkeessäm m e au ­
toilla. — SEABORG TRANSFER CO
268 Taylor Ave., Astoria, Ore.

PARHAINTA KAHVIA sekä kannuis­
sa e ttä  löysänä, saa tte  kaupois­

tam m e. Oregon Coop. M ercantile
A ss’n. Puhelin 157; Uniontownissa 
350.

PUTKIEN ASETUS-ALALLE

kuuluvaa tavaraa, kutrn kylpyammei­
ta. poilareita. sinkkejä, pesuvateja, 
vesiklosetteja ia putkia kaikesta laa­
dusta. Mvöskia otamme tehtäväk­
semme kaikkea putkien asefisalalle 
kuuluvaa työtä kohtuullisilla hinnoilla 
ja nopeasti.

ANDERSON & EK 
235 T aylor Ave. Puhelin 42«
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D r. E. E. Pajunen
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vastaan sairaita Spexarth 
rakennuksessa. Room 317.

Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.
Astoria Oregon
■M-H- l- l-H  i ! I I 1 I I 1 1 I I ! 1 ! I H"»

Suomal- A j u r i l i ik e
D 3
O Al!rkirjot»«neet ovat nyt saaneet hy- G 
G vään kuntoon ajuriliikkcensä ja O
O tehdä kaikenlaisia muuttoja, ajaa hiiliä G  
G ia muuta tavalliseen ajurilikkeeseen kun- G 
G In vaa työtä. Hinnat ovat kohtuulliset G 
G ja työstä pidetään hyvä huoli.—Kont- G  
G tori ja talli 268 Taylor Ave.° SG 9
G SEABORG TRANSFER COMPANY O  
GO «
I I-1-H-H-4-I 1 1 I I I-4-4 1 1 1 I ! 114-I-»

KADOTETTU
KULTAINEN rin taneu la  pudotettu  

Uniontownin ja  kaupungin välille.

L öytäjää pyydetään tuom aan täm än 

lehden konttoriin . (20)

I I l l l l- l-l-l î Î I-I-l-i-l-H -i~H H ~l-4-H-
Ì DR. E. S. HAMEL J 
t  Hammaslääkäri ja i  

Radiography f
Young Bldg. 14th St. &. Com’1. 4* 

Puhelin 1158 4-
4-4-4-H—1-4-4-Ì-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4-H-I-4-+
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NUX RAUTAPILLERIT
Ihm eellinen lääke yleiseen heikon- 

tum iseen ja  väsyneeseen tun teeseen : 
alakuloisuus, pahat unet. herm ostu­
m inen. huono ruokahalu, heikko ruu ­
ansulatus. um pitauti. pahanhajuinen 
henki, paha m aku suussa, pään tau ti. 
Nux R autapillerl y lösraken taa voi­
m aa ja  elinvoim aa.

Nux R autapilleri on varm asti ta a t­
tu. Täydellinen tyydytys. Ellei, niin 
saa tte  rahanne takasin . Nux Rauta- 
pilleri on ylöspantu lasipurkkiin  100 
m arjaa  purk issa, h in ta  $1.00 yhden 
kuukauden hoito eli $5.00 6 pulloa, 
kuuden kuukauden hoito.

S aatavana a inoastaan
HELLBERGIN APTEEKISSA 

A storia, Ore.
K irjeveth to  voi tapah tua:

H ellbergs Drug Store.
279 W. Bond st., Astoria, Ore.

HUOMAUTUS! T arv itessanne ap 
teekkiala lle  kuuluvaa tavaraa, voitte 
tila ta  n iitä  sam alla osotteella. Mak­
san postikulut.
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